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Liest du noch oder erfindest du schon?

Ein neues Kinderbuch-Konzept betritt die Literaturbühne
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GUTE NACHT GESCHICHTEN
FUR MANAGER

Ideen — Instrumente — Umsetzung

Ein Erwachsenenbuch fiir Kinder

Erste Auflage

W



Mathias Hiebl aus Riemerling stellt sein neues Kinderbuch „Gute-Nacht-Geschichten für Manager“ vor! Aber was ist das Außergewöhnliche am neuen Erwachsenenbuch für Kinder? Zunächst richtet es sich an alle, die ihre kleinen, aber auch größeren Zuhörer mit fantasievollen Geschichten unterhalten wollen. Dabei hat der Vorlesende allerdings immer die Wahl – ist man heute kreativ, kann man seine Gute-Nacht-Geschichte frei anhand von Stichpunkten erzählen. Es steht jedoch auch immer eine Volltextversion als Hilfe zur Verfügung. Zusätzlich verdeutlichen kleine Präsentationsfolien das Geschehen.
Da der Erzähler seine Ideen beim Vorlesen immer wieder neu variieren und so auch neu erfinden kann, beinhaltet dieses Buch unendlich viele Geschichten. Außerdem können spontane Ideen und Einwürfe der kleinen Zuhörer auf einer Notizseite festgehalten werden. Durch die kreativen Einfälle der Kleinen und die individuelle Art des Vortragenden erhalten alle Geschichten eine ganz eigene, unverwechselbare Note.
Ob in Europa oder Amerika, Mathias Hiebl war in seinem bunten beruflichen Leben immer sehr viel auf Reisen Schließlich entschied er sich aber dafür, nach Deutschland zurückzukehren, um seine akademische Ausbildung weiterzuführen und eine Familie zu gründen. So wurde er während eines MBA Studiums in Hamburg Vater seiner ersten Tochter. Die zweite Tochter kam während der Vorbereitungszeit einer Management-Tätigkeit in Moskau auf die Welt. Schließlich vervollständigte auch noch ein kleiner Sohn die Familie. Aus seinem beruflichen Pendeln zwischen Moskau und München entstanden dann die „Gute-Nacht-Geschichten für Manager“: „Eigentlich hatte ich nicht geplant, ein Kinderbuch zu schreiben, aber ich liebte es, meinen Kindern lustige Prinzessinnengeschichten zu erzählen, wenn ich wieder Zuhause war.“ In seiner Abwesenheit musste dann natürlich die Mutter die anspruchsvollen Aufgabe der Geschichtenerzählerin übernehmen. Das Urteil war ernüchternd: „Der Papi erzählt das aber immer anders!“

„Da meine Frau die Handlung stets durcheinander gebracht hat, bat sie mich die Geschichten für sie niederzuschreiben, um damit die Beschwerden während ihres Vortrags in Grenzen zu halten“, berichtet Hiebl.

Da Mathias Hiebl jedoch nicht viel Zeit zum Schreiben hatte und den genauen Wortlaut der Geschichten eigentlich auch gar nicht kannte, hatte er die Idee, Geschichten in Stichworten zu schreiben, bei denen immer die Möglichkeit besteht, Änderungen und neue Einflüsse hinzuzufügen. Außerdem ist es ihm sehr wichtig, Geschichten zu schreiben, in denen Dinge passieren, die ohne Fantasie eigentlich gar nicht möglich sind: „Viele der modernen Kindergeschichten sind sehr an der Realität orientiert. Ich möchte Kinder und Erwachsene wieder dazu bringen, sich auch Unmögliches einfallen zu lassen.“

Damit richtet sich das Buch eigentlich an alle Erwachsenen, die mehr wollen als nur ein Kinderbuch vorzulesen, gemäß dem Motto: „Liest du noch oder erfindest du schon?“

Auf diese Weise dachte sich Hiebl immer neue, spannende und lehrreiche Geschichten aus und brachte diese den kleinen Prinzessinnen und dem kleinen Prinzen von seinen Reisen mit. Mit Hilfe der „Gute-Nacht-Geschichten für Manager“ ist es nun allen Großen möglich, ihre kleinen Königskinder zu erfreuen und auch das Geschehen in den Geschichten selbst in die Hand zu nehmen. Natürlich können alle großen und kleinen Hoheiten ihre Ideen auch anderen zur Verfügung stellen. In einer Art Aufsatzsammlung sollen diese Geschichten unter Angabe der Autoren veröffentlicht werden. „Natürlich werde ich weiterhin die Illustrationen vornehmen, da ich gemerkt habe, wie viel Spaß mir das Zeichnen von Waldmännchen und Angstriesen macht“, versichert Mathias Hiebl. „Die Vorstellung, dass die Leser auch solche Geschichten erfinden werden, finde ich faszinierend und ich bin schon auf die tollen Ideen unserer Leser gespannt.“
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